
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de dezembro do ano de 2015 na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, às 19:00hs, realizou-se a décima 

primeira reunião Extraordinária da Câmara do ano de 2015, sob a Presidência 

do Vereador Jerônimo Francisco de Melo que contou com a presença dos 

seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, Cleusa Barbosa Véspoli, Edimar Coelho da 

Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano 

Rosa, Luciano Simão de Oliveira, Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. O 

Presidente fez as preces iniciais e declarou a sessão aberta e na sequência 

determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio Lino, que procedesse a 

leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi aprovada e assinada 

por todos. Iniciando a segunda parte, o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Resolução nº 01/2015 que “Cria a rádio Câmara e dá 

outras providências”. Com a palavra o Presidente autor da propositura 

ressaltou que a instalação da Rádio Câmara FM 91.5, segundo previsão, terá um 

alcance suficiente para cobrir todo o município de Desterro do Melo e será de 

muita utilidade, especialmente para as pessoas que residem na zona rural que 

poderão ficar ciente dos acontecimentos, serviços de utilidade pública e o 

principal objetivo que é estar por dentro de tudo que acontece no legislativo 

através da transmissão das reuniões em tempo real. Segundo o presidente 

Jerônimo, autor do projeto e da iniciativa da implantação da Rádio, Desterro do 

Melo está sendo pioneiro no Estado de Minas Gerais, sendo a primeira rádio 

legislativa implantada no Estado, já  a nível nacional, apenas três rádios já estão 

em operação no Brasil.  Segundo os vereadores que se manifestaram durante a 

discussão do projeto, Edimar, Alípio Sérgio  e Wanderlei, a rádio é sinônimo de 

prosperidade e de crescimento para o município porque o cidadão poderá estar 

mais bem informado, apesar de que teria existido muita resistência, muita 

polêmica em torno do projeto, porém os resultados serão promissores e de 

utilidade pública. "O Município terá muito a ganhar principalmente pela 

transparência dos trabalhos legislativos que chegarão às casas das pessoas, 

sendo um direito de cada um tomar conhecimento do que se passa na câmara, 

até mesmo para que o eleitor forme sua opinião sobre o trabalho de cada 

vereador.  Ainda de acordo com o presidente, vereador Jerônimo, a iniciativa da 



implantação da rádio se deu durante reunião da "Associação de Redes 

Legislativas", realizada no mês de fevereiro em Brasília, quando surgiu a 

possibilidade de se estar trazendo para Desterro do Melo esse importante meio 

de comunicação de utilidade pública." A partir daí os trâmites começaram a 

acontecer com a iniciativa de enviar um ofício ao presidente da Câmara dos 

Deputados, Eduardo Cunha, depois de passar pela aprovação do Ministério das 

Comunicações, que aprovou o canal, com frequência 91.5, depois realizaram o 

projeto de engenharia com a GMP Engenharia que prestou assessoria e fez esse 

projeto. Após essa autorização a Câmara dos Deputados convocou o presidente 

da Câmara de Desterro do Melo em uma sessão solene em Brasília, no último 

dia 17 de novembro, para que fosse assinado o acordo de cooperação entre as 

duas casas legislativas, ressaltou o presidente.  A previsão aproximada para a 

rádio entrar  funcionamento, segundo o autor do projeto, será para o mês de 

julho de 2016. O  Presidente Jerônimo ainda destacou que erroneamente houve 

divulgação na comunidade de que o investimento seria muito alto e que iria 

sacrificar o orçamento do Município. "Coisa que não é verdade. É um 

investimento que cabe no nosso orçamento e que não vai sacrificar em nada o 

Município porque, na verdade, o recurso é do legislativo, de economia que nós 

fizemos durante o ano. Então não vai onerar em nada o Executivo. Não estamos 

tirando dinheiro da população, estamos utilizando o dinheiro que é destinado 

ao Poder Legislativo". Finalizou o presidente. Não havendo mais quem quisesse 

discutir o Presidente colocou o mesmo em segunda votação, recebendo 04 

(quatro) votos favoráveis dos vereadores Alípio, Edimar, Francisco e Wanderlei 

e 04 (quatro) abstenções dos vereadores Cleusa, Helvécio, Luciano e José 

Mariano, sendo, portanto aprovado. Ao final o mesmo foi encaminhado para 

publicação. Seguindo com os trabalhos o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 17/2015 que “Institui o Fundo Especial de 

Natureza de Contábil na Câmara Municipal de Desterro do Melo e dá outras 

providências”. Com a palavra o autor da propositura vereador Presidente 

esclareceu que para montar a rádio precisam adquirir equipamentos, frisando 

que fez economia o ano todo para realizar a compra dos mesmos. Na 

oportunidade o Presidente acrescentou que foi indagado pelo vereador Luciano 

o porquê de não instalar uma rádio comunitária alegando que no município de 

Senhora dos Remédios funciona bem, sendo respondido por ele que para 

instalar a rádio comunitária precisaria pagar R$15.000,00 (quinze mil reais) por 

mês e a Rádio Legislativa não tem que dar subvenção. Ainda em sua fala o 

Presidente disse que teve conversando com o vereador José Mariano sobre os 



benefícios da rádio, tentando mostrar pra ele a importância da mesma. 

Destacando que se um cidadão tiver uma reclamação a fazer, com certeza a 

solução será mais rápida. O Presidente ainda destacou que como o valor da 

antena, é um pouco dispendioso ele está estudando a possibilidade de dividir 

com a Claro S/A, pois assim facilitaria o pagamento. Prosseguindo o Presidente 

apresentou o termo de acordo de cooperação assinado pelo Deputado Eduardo 

Cunha. Na oportunidade ele ainda salientou que há um tempo foi instalada 

uma rádio clandestina aqui na cidade e fechada pela Polícia Federal, deixando 

claro que já era um desejo antigo de muitos cidadãos. Desta forma conclamou 

aos pares que votassem a favor, pois é um Projeto sério, legal, uma parceria 

inovadora com a Câmara dos Deputados. Dando continuidade o vereador 

Edimar disse que como relator votou a favor porque é importante a criação do 

fundo, pois sem ele a rádio só funcionaria em 2016. Frisando ser um projeto 

simples composto pelas sobras deste ano. Com a palavra o vereador Alípio 

Sérgio ressaltou que o Projeto passou pela comissão conjunta a qual ele atua 

como presidente ressaltando que de acordo com a Assessora jurídica da casa o 

projeto possui toda constitucionalidade. Prosseguindo o vereador Wanderlei 

salientou que o fundo seria mesmo só para investir, frisando que a casa fez 

economias para alcançar o objetivo pretendido. Ressaltando que o projeto é 

legal e que é um grande progresso para o município. Não havendo mais quem 

quisesse discutir o Presidente colocou em segunda votação e redação final o 

Projeto de Lei nº 17/2015 recebendo 04 (quatro) votos favoráveis dos vereadores 

Alípio, Edimar, Francisco e Wanderlei e 04 (quatro) abstenções dos vereadores 

Cleusa, Helvécio, Luciano e José Mariano, sendo, portanto aprovado. Ao final o 

mesmo foi encaminhado para sanção do Executivo Municipal. Dando 

continuidade o presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei 

Substitutivo ao PL nº 15/2015 que “Orça a Receita e Fixa a Despesa para o 

Exercício de 2016”. Com a palavra o Presidente Jerônimo comentou que o 

Executivo está descuidado ao elaborar projetos, pois foi necessário solicitar 

correção do mesmo por 04 (quatro) vezes, por isso que o trâmite foi complicado. 

Na oportunidade o Presidente falou a respeito da Emenda apresentada por ele e 

o vereador Alípio Sérgio com a finalidade de reduzir a suplementação para 05% 

(cinco por cento) frisando que o Tribunal de Contas aplaude o município que 

zera. Dando continuidade o vereador Wanderlei disse que como relator do PL 

trabalhou incansavelmente e em seguida mostrou o mesmo para os cidadãos 

presentes para que eles pudessem ter conhecimento da responsabilidade de se 

analisar projetos extensos como o Orçamento. Frisando que a Assessora Jurídica 



Anne Paula acompanhou todo o trabalho e à medida que deparavam com erros 

oficiava o Executivo solicitando correções. Salientando que foram feitas quatro 

solicitações, conforme comprova os ofícios nºs 237, 240, 280 e 281/2015. Desta 

forma o vereador disse que a Comissão acatou 02 (duas) emendas, de grande 

importância para o projeto. Na oportunidade o vereador salientou que esta casa 

ajuda o Executivo administrar, pois 82% (oitenta e dois por cento) dos projetos 

vindos do Executivo Municipal foram aprovados, mostrando a grande 

responsabilidade de ser representante do povo. Frisando que trabalhou e vai 

continuar trabalhando com dedicação. Com a palavra o vereador Edimar 

demonstrou sua alegria em reduzir a suplementação para 05% (cinco por cento) 

e na oportunidade deixou claro que a intenção é que futuramente a mesma seja 

zerada. Segundo o vereador a sociedade deveria participar da elaboração de 

orçamentos, para entender melhor do que realmente se trata. Ainda em sua fala 

o vereador disse que a redução da suplementação não impede o Executivo de 

trabalhar, pois poderá abrir crédito suplementar se necessário. Não havendo 

mais quem quisesse discutir, o mesmo foi colocado em segunda votação e 

redação final sendo aprovado por unanimidade. Ao final o mesmo foi 

encaminhado para sanção do Executivo Municipal. Antes de encerrar o 

Presidente Jerônimo convidou os vereadores para tirar foto registrando assim 

aquele momento importante. Não havendo mais nada a tratar e estando 

esgotadas as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou 

para a próxima Reunião Ordinária que se fará realizar no dia 02 de fevereiro de 

2016, às 19h00min neste mesmo local. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do 

Melo, Sala de Reuniões, 29 de dezembro de 2015. 
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